

100 奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

# 聆听“七一”讲话 不忘初心牢记使命

## 东北工业集团党委组织集中收听收看庆祝中国共产党成立100周年大会

# 周海江：永远跟党走 始终为人民

7月3日，江苏省无锡市举行各界人士庆祝中国共产党成立100周年座谈会。市委委员、统战部部长、组织部部长、市长助理出席会议并讲话，市委副秘书长曹国光主持了本次会议。红豆集团党委书记、董事局主席周海江作为非公经济界人士代表在会议上作了发言。全市各界约150人出席了会议。

会上，周海江介绍了此次根据组织安排，出席在京举行的庆祝中国共产党成立100周年系列活动的情况，特别是7月1日在天安门广场现场聆听习近平总书记的重要讲话，让他激动不已。周海江感慨，站在百年的历史节点上，回顾党的百年历程，对自己作为一名民营企业共产党员感到无比的光荣和骄傲，对我党100年来所取得的伟大业绩感到无比的自豪和振奋，对中华民族未来发展充满无比的信心和干劲。

近代以后，中华民族饱经磨难，无数仁人志士不惜付出生命寻找救国救民真理，直到1921年中国共产党诞生，才使中国革命的面貌焕然一新。中国共产党团结全国人民浴血奋战，建设了一个新中国，让中国人民在世界面前站起来。随后的建设年代，尤其是党的十一届三中全会作出了改革开放的历史性回答，更好为人民谋幸福，让中国人民逐步富起来。十八大以来，以习近平同志为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，党和国家事业取得了历史性成就、发生了历史性变革，中国人民实现了从富起来到强起来的历史巨变。

周海江分享说，我们党的伟大源自造福人民的初心伟大。我们党之所以战胜一个个艰难险阻，取得一个个辉煌业绩，就是因为始终坚持以人民为中心的初心使命，这也是我们这个政党始终得到人民群众拥护，始终不畏艰难、生机勃勃的力量所在。党的百年历史，就是一部践行党的初心使命的历史，就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。民营企业正是因为坚持了“永远跟党走，始终为人民”，才有了“56789”的成绩！展望未来，在建设社会主义现代化国家的征程中，更是离不开民营企业的贡献，民营企业只有永远跟党走，才能获得更大的胜利！

周海江还分享了红豆集团在坚持“永远跟党走，始终为人民”上的三点体会，包括六十多年听党话、关键时刻报党恩、立足长远建制度。

梳理红豆65年来的发展历程，我们可以发现，红豆的每一个重大决策，每一次跨越发展，都是在认真学习并贯彻落实党的方针政策所带来的结果。红豆人认为，永远跟党走，就是要把人民放在心上，积极为党为国多担当、多奉献，在党和国家需要的关键时刻挺身而出。比如2020年在防疫物资紧缺时，克服隔离带来的面料、设备、人员缺少的困难紧急转产，及时完成国家调拨的65万件隔离衣任务。另外，民营永远跟党走，要靠建立制度来保证。因为民营企业跟党走不是一时之举，而是长久选择，这就需要建立一种把党建融入企业运行的长效机制和制度。红豆探索的中国特色现代企业制度，实现了企业从“以资本为中心”到“以人民为中心”的根本转变，保证了企业利益与国家利益和社会利益的一致性。

在“十四五”开局之年，周海江表示，红豆会不忘初心、牢记使命，始终坚持“听党话、跟党走、报党恩”！我们将把此次习近平总书记七一讲话的强大精神动力转化为干事创业的奋进之力，为把无锡打造成第一工商名城而努力，以更优异的成绩回报党和国家。

(文董)

7月1日上午8时，庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。东北工业集团党委组织全体党员集中收听收看大会盛况，共同聆听习近平总书记的重要讲话，回顾建党百年走过的伟大历程，为祖国的繁荣昌盛而骄傲欢呼。中国兵器工业集团党史学习教育第五指导组副组长李建安、组员艾兵瑶同公司中层以上领导人员一道在公司本部主会场收看，各分党委在本单位设置分会场，党员、积极分子收看人数达1040人。未能第一时间收看直播的党员和员工群众2600余人通过网络、电视、手机等形式观看。

会后，党员干部、员工群众纷纷向笔者讲述观后的感想感悟，抒发对党的无比热爱和深情祝福。

该公司党委书记、董事长高汝森说，听了习近平总书记的讲话倍感振奋，中国共产党100年来的辛路历程，充分证明了中国人民只有在中国共产党的领导下，才能战胜一次又一次的困难、化解一次又一次的风险，才能

取得社会主义革命、建设和改革开放的伟大胜利，才能实现中华民族的伟大复兴。美好明天的创造需要每一个中华儿女的智慧和汗水，东北工业集团将始终牢记总书记视察企业时的殷殷嘱托，坚持国有企业在国家发展中的重要地位不动摇，坚持把国有企业做强做优做大不动摇，在履行强军首责、推动高质量发展的道路上不忘初心、牢记使命，深刻领会忠诚、执着、朴实的精神品格，久久为功、持续奋斗，为建设具有全球竞争力的创新型企业汇聚磅礴力量。

该公司董事、一东公司党委书记总经理刘晓东对庆祝大会非常期待，早早地在会议室等待。他说，作为总书记视察过企业的一员，聆听总书记重要讲话后感到十分震撼，更感到重任在肩。一东公司将始终牢记总书记嘱托，以百年为奋斗新起点，不忘昨天的苦难辉煌，无愧今天的使命担当，不负明天的伟大梦想，奋力推动一东公司高质量发展，为实现中华民族伟大复兴的中国梦做出应有的贡献。

兵器工业集团青年科技带头人、大华公司

党员张贵辉激动地说，习近平总书记的讲话令人动容，听得内心热血沸腾，感受到了国家的强大，作为一名科技工作者，必将不辜负党和人民的希望，做好自己的本职工作，为实现中华民族的伟大复兴贡献自己的一份力量。

防务事业部运营中心党支部书记陈广营说，在今天建党百年华诞的大喜之日，我衷心地祝福我们伟大的党永葆青春，祝福我们的国家繁荣富强。作为一名党员干部，在今后的工作和生活中，要坚决做到恪尽职守、勤勉工作，为实现伟大的中国梦、强军梦不懈努力。

蓬翔公司安全环境保障部党支部书记王义亮说，支部党员深受我们党艰苦卓绝、奋发图强的精神所激励，深受建设新时代中国特色社会主义号角的召唤，立足本岗、扎实工作，为公司发展贡献力量，为中国特色社会主义建设添砖加瓦。

一东公司装配分厂调整工、劳模党员王龙在观看庆祝大会后激动兴奋地说，作为一名新时代的劳模党员，新时代的产业工人，我们要向革命先辈们学习，发挥好先锋模范

作用，吃苦在前、享受在后，做一名合格的共产党员。

车灯公司管理人员薛时表示，作为一名预备党员，站在历史的交汇点，必须牢记党员身份，初心不改、只争朝夕，撸起袖子加油干。

捷凯公司一线党员穆军在观看庆典后热泪盈眶地说，习近平总书记的讲话声声嘹亮，中华民族在我们党的带领下，敢于斗争、善于斗争，逢山开道、遇水架桥，勇于战胜一切风险挑战。我是党员，我自豪！

广大党员和员工群众纷纷表示，观看了庆典直播，充分感受到了在中国共产党的坚强领导下，祖国的强大与繁荣，以及100年走过的辉煌历程，也由此深深联想到自己在本岗位上的责任与使命，那就是不忘初心、努力工作，为企业发展贡献自己的力量。

据悉，各基层党组织在集体收看大会实况后，陆续开展了“我和党旗合个影”“我为群众做贡献”、录制庆祝建党100周年红色微视频、撰写观后感、诵读红色经典、成立红色故事宣讲团等活动。

(马晓燕)

# 抓实三项工作 唱响“我为祖国献石油”主旋律

6月28日，在中国共产党的百年华诞到来之际，中国石油西南油气田公司蜀南气矿党委中心组召开党史学习教育研讨会，在集中学习相关专题内容、开展低成本高质量发展对标研讨的基础上，着重要求全矿干部职工结合岗位和工作实际抓实三项工作，自觉站在保障国家能源安全、发挥国有企业“六个重要力量”的高度，进一步厚植知史爱党、知史爱国的政治自觉，大力创先争优，唱响“我为祖国献石油”的主旋律，为有序推进“页岩气优快上产、老气田精益开发、储气库快建快注”三大工程，全力打好“增储上产、改革创

新、提质增效”三大攻坚战，构建质效双优、安全绿色、共建共享的新发展格局作出应有的贡献。

从百年党史中领悟思想伟力，坚决做到“两个维护”。全矿各级党组织要持续深化党史学习教育，引导党员干部对百年党史及其中的石油印记做到常学常新、常思常悟，切实从党的伟大历程、伟大精神和伟大创造中深刻领悟中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”等重大问题，掌握百年苦难辉煌背后的历史逻辑、政治逻辑和理论逻辑，从政治上、思想

上、情感上、行动上坚决做到“两个维护”，永远不忘初心，听党指挥、为党奉献。

全面贯彻新发展理念，以解放思想迎接机遇、挑战和变革。气矿班子成员和中心组成员要当好解放思想、转变观念的表率人物，始终站在党和国家事业发展高度思考问题、谋划发展，强化横向、纵向对比分析，对标对表补短板、缩差距，打破轻松享福的安逸心态，树立奋斗创造价值的思想观念，打破因循守旧的行为惯性，树立满足实际需求的价值才是真正价值的思想观念，打破“只干事不算账”的计划经济思维，树立“一切成本皆可降

的市场经济观念，始终贯彻好新发展理念，推动气矿低成本高质量发展上台阶。

强化责任担当，切实防范化解各类风险。当前已进入迎接党的百年诞辰最为关键的时期，全矿干部职工要全身心进入升级管理状态，抓好“两个现场”风险管控，党员干部尤其是领导干部要有“时时放心不下”的工作状态和忧患意识，守好政治红线、安全底线、廉洁高压线“三条线”，切实用坚强的党性和高度的责任心保稳定、保平安、保和谐、促发展，以优异成绩向党的百年诞辰献礼。

(黄斌 田惠 叶琪)

# 袁店一矿：在学以致用中践行初心使命

17家党支部召开专题会议，337名党员书写学习心得，5名优秀党员代表现场畅谈观看体会。连日来，围绕着习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神，袁店一矿靶向出击、全盘发力，在学好上下功夫、在学会上做文章，用重要讲话精神统一全矿干部职工思想，以高度政治责任感和使命担当推动矿井各项工作实现“质”的提升。

## 学习领会，准确把握精神要义

“作为矿井党务工作者，要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前首要政治任务来抓。结合着正在开展的党史学习教育，讲好党的发展史，用好党的发展经验，赓续共

产党的精神血脉，高质量推动美好和谐新袁店建设工作。”在庆祝中国共产党成立100周年大会召开后第一次党小组会议上，该矿政工党支部书记许永康强调。

学好用好习近平总书记重要讲话精神，将“规定动作”与“自选动作”相结合，积极谋划具有特色的亮点做法和有效举措是袁店一矿当前正在进行的重要工作。为此，该矿充分利用党委中心组学习、“三会一课”、专题宣讲等形式，组织党员干部开展集中学习、交流研讨，同时成立矿、科区两级领导班子宣讲团，走基层、到车间、进班组，帮助全矿干部职工及时掌握精神要义。充分运用红色文化资源，以主题党日活动为载体，结合着习近平总书记重要讲话精神，开展“传承红色基因、缅怀革命英烈”党史学习实践活动，引导党员干部

在边看、边听、边思考中追寻“红色记忆”，线上线下同步发力，从党的百年伟大奋斗历程和重要讲话中汲取智慧力量，坚定发展理念。

## 学以致用，准确把握实质内涵

学好用好习近平总书记重要讲话精神，不仅体现在政治上坚定、思想上提升，更为重要的是在准确把握精神要义的同时将其实质内涵落实到行动中。该矿坚持把办实事、开新局作为检验落实的“试金石”，始终做到学习与实践同步推进，深入开展“我为职工办实事”主题实践活动，制定印发袁店一矿“我为职工办实事”项目清单，广泛征集职工意见建议，锁定安全生产、提质增效、智能化建设以及绿化环保等工作重点，紧盯“为职工办实事

谋福祉”关键，明确任务清单，建立工作台账，为推动各项实事落地提供根本保障。结合集团公司降灰提质要求，该矿将提升职工井下工作舒适度作为切入点，通过煤层注水、喷雾降尘等一系列举措，改善井下作业环境，促进粉尘治理再夺新成效；推动“5G+工业化”发展道路迈上新台阶，建成井下无线WiFi信号发射基站，应用煤矿井下智能矿灯、智能手机等高科技设备，利用“网络+大数据”平台转换矿井安全生产保障能量，推动矿井高质量发展再上台阶。同时，聚焦职工“急、难、愁、盼”问题，加大困难职工帮扶力度，针对性开展“金秋助学”“困难职工帮扶”等工作，提升职工企业归属感、生活幸福指数，为袁店一矿和谐美丽发展提供有力支撑。

(梁蒙)

红色足迹

# 延安行感悟延安精神

枣园等革命旧址，聆听了《党中央在延安十三年》、《毛泽东与毛岸英感动天地父子情》、《张思德与为人民服务》等课程。最让我难忘的还是对梁家河及《习近平的知青生活与他的群众观》的参观学习。

1969年，15岁的习近平来到梁家河插队。7年的插队生活，让他从迷茫、彷徨的少年长成了拥有坚定的人生目标，充满自信的青年。也为他日后的治国理政思路建立了坚实的基础。延安精神是实事求是、理论联系实际的精神，是全心全意为人民服务的精神和自力更生艰苦奋斗的精神。党的十八大以来，习近平提出“中国梦”的伟大构想，“绿水青山就是金山银山”等理念，也是基于他在延安与

老乡们一起生活的那段艰苦岁月，基于他对延安精神的深刻理解和敬仰。

党的十九大上，习近平强调，“我们要牢记人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标，坚持以人民为中心的发展思想，努力抓好保障和改善民生各项工作，不断增强人民的获得感、幸福感、安全感，不断推进全国人民共同富裕。我坚信，中国人民生活一定会一年比一年更好。”一名合格的共产党员，坚持全心全意为人民服务的宗旨，是我们党的最高价值取向。

作为一名新时期的共产党员，作为一个从事国防事业的航天人，身处新时期的变革中，如何更好地为人民服务，更好地为人民群

众办实事，是时刻不能忘记的使命。投身航天，为中国的国防事业添砖加瓦，为国家为军队提供安全可靠的武器保障，为家园为人民筑起一道坚固的铜墙铁壁，应是每一个航天人的理想信念。

延安精神，为中国革命指明了前进的方向，为中国社会主义发展提供了精神基础，延安的学习之旅，让我们又一次洗涤了精神，更加坚定了信仰。伴着落日的余晖，全体党员在张思德讲话台前念读《为人民服务》，神情庄重而坚定。

致敬所有为争取民族独立和人民自由幸福而牺牲的英雄们，愿这盛世，如你们所愿。

(李晴)



# 联合宣誓致敬建党百年

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律，保守党的秘密，对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”

7月1日，嘹亮的入党誓词在晋陕蒙三省交界处的大口村上空回荡，与以往企业单独组织重温入党誓词不同，此次宣誓的党员由皖北煤电智能公司和准格尔旗能源局的部分党员组成。牢记初心使命，致敬建党百年，离不开政府职能部门和企业的戮力同心、携手并进。致敬建党百年，让党放心，更高质量发展的道路上，政府部门和企业，不缺席！

大口村是一座具有光荣革命历史的地方，回望来时路，才知道共产党员肩负的责任和使命是什么，才知道接下来的路怎么走。在该村红色爱国主义教育基地，在工作人员讲解下，双方党员共同品鉴了大口村从革命战争时期到社会主义建设时期的光辉岁月，在党史学习教育如火如荼开展之际，找到了学习党史最好的切入点和入口。

革命先辈的入党志愿书，一笔一划，相当工整；搁浅停放的小船，为八路军送军粮、打胜仗立下过大功；曾经套在耕牛身上的犁铧已刀枪入库，

马放南山……领略过大口村的建设发展历程，党员们又在老物件前沉浸在流金岁月当中，不忘“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”的初心使命，作为政府部门和企业的党员，他们更加知道了未来的路朝哪走、向哪行！

2017年智能公司麻地梁矿项目重启以来，该公司与准格尔旗能源局在项目手续办理等工作中结下了深厚的友情，在建党一百周年到来这一浓情时刻，共同重温入党誓词，让国企双方手手相牵，面向鲜艳的党旗，必将在推动地方和企业高质量发展的道路上走得更远！

(胡云峰)